


Fiche technique chantier

MATÉRIAUX

 Chaux hydraulique
 Chaux aérienne
 Lait demi-écrémé

CONTEXTE
Période de construction 1886-1887
Caractéristiques :
Petit édifice néo-gothique situé au sein du cimetière, il 
est constitué de maçonneries en pierre calcaire et en 
brique. Des travaux de restauration antérieurs – 
sablage, rejointoiement au mortier de ciment et 
probablement application d’un produit hydrofuge - ont 
nui aux maçonneries (humidité) et aux enduits intérieurs 
(décollement et farinage).

 Pose d’un badigeon extérieur de protection.

SOLUTION  CHOISIE

ETAPES DE REALISATION

maçonnerie >>  protéger une maçonnerie en briques et en pierres >>  le badigeon

Protéger une maçonnerie en briques et en pierres – Le badigeon
Chapelle Notre-Dame de la Salette – Hemptinne-Lez-Florennes (B)

! Remarque : lors de l’examen visuel des maçonneries, des traces de badigeon ont 
été trouvées. Un document d’archives a confirmé la présence d’une finition 
blanche sur l’ensemble des maçonneries.
Au vu de l’état de détérioration des briques, la pose d’un nouveau badigeon était 
nécessaire pour assurer une protection des briques contre les intempéries.

1 Préparation du support

Léger sablage (grain fin)
Remarque : la nature de l’hydrofuge en place a nécessité un sablage, le nettoyage 
à la pression à l’eau n’étant pas suffisant.
Nettoyer le support.

2 Traitement à l’eau de chaux

 Pulvériser l’eau de chaux sur le support 4 à 5 fois jusqu’à saturation.

Composition de l’eau de chaux :
 Verser en pluie 25 kg de chaux aérienne hydratée dans 200 litres d’eau 

propre.
 Laisser reposer quelques jours afin que la chaux se dépose dans le fond du 

tonneau.

3 Application du badigeon

 Appliquer verticalement à la brosse la première couche de badigeon. Le badigeon   
s’applique en fines couches pour éviter qu’il craquèle.

 Laisser sécher au moins un jour pour que la chaux puisse carbonater.
 Appliquer horizontalement à la brosse la seconde couche de badigeon. Les couches 

doivent se croiser.
 Laisser sécher un jour pour que la chaux puisse carbonater.
 Appliquer verticalement la troisième et dernière couche de badigeon.
 Humidifier entre chaque couche.
Remarque : si le résultat n’est pas optimal, appliquer une couche supplémentaire en la 
croisant.
Composition :
 Prendre de la chaux en pâte qui a reposé au moins trois mois ;
 Ajouter du lait demi-écrémé jusqu’à ce que la pâte ait la consistance d’une peinture.

OUTILS

 Brosse à badigeon
 Pulvérisateur
 Mélangeur
 Cuve de maçon
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